

VYSTOUPENÍ DELEGACE  
MLR

Archiv bezpečnostních složek

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.



~~PŘÍSNĚ TAJNÉ !~~

Vystoupení vedoucího delegace MV MLR  
generálporučíka L. KARASE.

Ideologická diverze imperialistických velmocí  
a zkušenosti z boje proti ní.

---

Ideologická diverze prováděna imperialistickými velmocemi v souladu s jejich zahraničně-politickými snahami v současné době vážně ohrožuje věc míru, socialistické země a pokrokové hnutí. Vzniklá situace učinila mimořádně aktuálním uskutečnění naší pravidelné porady proto, abychom společně rozebrali činnost imperialistických speciálních služeb zaměřenou na organizaci a provádění protikomunistické ideologické diverze, udělali přehled výsledků programu spolupráce přijatého na našem posledním zasedání a na základě dohodnutých postojů našich stran určili naše společné úkoly. Hlavním požadavkem nynější situace je sjednocení našich sil pro boj proti agresivnímu nástupu imperialistických velmocí, jejich speciálním službám k dosažení ještě efektivnější spolupráce našich orgánů.



Proces zmírňování napětí započatý z iniciativy socialistických zemí ve 2. polovině sedmdesátých let se stal základem zahraničně-politických tendencí v mezinárodních vztazích. Paralelně s tímto nejreakčnější, krajně pravicové kruhy USA a též jejich spojenci z NATO se snažili a snaží provádět takovou protikomunistickou propagandu, která sleduje cíl ideologicky a politicky ovlivňovat východoevropské socialistické země, narušovat bratrské vztahy mezi zeměmi Varšavské smlouvy, oslabování mezinárodní autority reálného socialismu.

Prohloubení světové ekonomické krize kapitalismu, která postihla západní země, rozšíření revolučních přeměn v oblastech, které se nacházejí pod jejich vlivem, růst ekonomických a politických rozporů uvnitř NATO, rozkolísaly zahraničně-politickou autoritu USA. Zároveň s tímto se zaktivizovaly ty americké a západoevropské monopolistické kruhy, které kvůli hegemontickým a ekonomickým zájmům, z důvodu taktiky zavrhnou alternativu zmírnění napětí.

Všechny tyto faktory a okolnosti vedly k tomu, že administrativa CARTERA během posledních tří let postupně se vrátila k dřívějšímu zahraničně-politickému kursu amerického vedení. Stále více pozornosti se začalo věnovat takovým snahám, jako jsou "jednání z pozice síly", zastrasování "rostoucí sovětskou hrozbou" a "vojenskou intervencí" a co víc, nepřetržitá propaganda a v jednotlivých případech použití militaristických a hegemontických ustanovení CARTEROVY doktríny, vyhlášené pod záminkou afgánských revolučních událostí, což všechno vyvolává takovou alternativu, jakou je "studená válka".

Tento americký zahraničně-politický kurs má brzdicí vliv na proces zmírňování napětí a rozšiřuje, v řadě

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.



aspektů dokonce zostřuje, ideologický boj mezi světovými systémy kapitalismu a socialismu.

USA a jejich západoevropští spojenci prakticky znovu, avšak s dřívějšími cíly, vypracovali společnou strategii antikomunismu v podobě vojensko-politické a zahraničně-politické doktríny CARTERA, pokoušejí se ji uskutečňovat za pomoci zesilování ideologické diverze. V tomto směru téměř nepočítají s články helsinského Závěrečného aktu a s výsledky procesu zmírňování napětí v Evropě. Zejména jasně toto se projevilo během událostí v Angole, Etiopii, Kambodži, Laosu, Iránu a ještě ve větší míře v době revolučních událostí v Afganistánu.

Toto v plné míře obnažilo jejich ukryvané vzájemné sepětí mezi politickými, ekonomickými, vojenskými a diplomatickými cíli a také činy imperialistických států a jejich propagandistickými kampaněmi. V rámci tohoto značně vzrostla úloha ideologické diverze. V souvislosti s politickými instrukcemi na první místo se v ní dostala motivace agresivních zahraničně-politických kroků, růst horečného zbrojení.

Na západě se pokoušejí za pomoci falsifikace faktů a mobilizace mohutného aparátu ideologické diverze obnovit mýtus o "komunistickém nebezpečí". V zájmu tohoto se zdůrazňují "vojenské přednosti" Varšavské smlouvy a její zesilující agresivita" ve vztahu k NATO, který prý "omezuje úsilí Severoatlantického bloku k obraně západní demokracie". Zdůrazňuje se údajně kladná úloha "Západu při svržení řady diktátorských režimů. Na rozdíl od tohoto politika Sovětského svazu v afgánské a kambodžské otázce je jimi hodnocena jako hegemonistická. Falšují se "důkazy" o vzájemném spojení mezi terorismem a zájmy socialistických zemí, o podpoře teroristů těmito zeměmi.



V průběhu propagandistické kampaně, vyladěné na stanici "studená válka", se udržuje a dále posiluje její volební charakter.

Na zasedání NATO v Haagu v květnu 1979 generální tajemník LUNS, státní tajemník USA a ministr zahraničních věcí Anglie spolu jednohlasně tvrdili, že NATO nutně musí zesílit podporu "odstředivým silám a tendencím" v socialistických zemích. Za tímto účelem navrhli, využívající přitom nacionální otázky, uměle podněcovat rozpory mezi Sovětským svazem a Rumunskem, Rumunskem a Maďarskem a též Bulharskem a Jugoslávií.

Ve své propagandě v souvislosti s afgánskou otázkou se snaží vyvolat zdání jako by těsně spolupracující socialistické země nebyly jednotné při hodnocení sovětské vojenské pomoci Afganistánu.

V současné ideologicko-diverzní činnosti je používán celý ideový arzenál antikomunismu, všechny staré i nové prostředky boje v zájmu kompromitace reálného socialismu. K nim patří: podněcování nacionalismu mezi národy střední Evropy a "jemné přihřívání" nacionalistických rozporů; aktivizace církví (Vatikán, islám), kterým je přisuzována stejně značná úloha jako pokusům zaměřeným na rozkol mezinárodního dělnického hnutí; využívání maoismu, eurokomunismu a také různých krajně pravicových a ultralevicových ideologií a ideových směrů.

Organizace "vnitřní opozice" pokračuje a dále se posuzuje jako nejdůležitější prostředek k rozkladu socialistických zemí zevnitř a také jako kompromitace reálného socialismu. Organizování a rozšiřování "vnitřní opozice" se provádí na podkladě detailně vypracovaných plánů, přitom se zvětšují pro dané potřeby prostředky,



zdokonalují se formy a metody podvratné činnosti. V perspektivě se projevuje snaha nejen provádět jednotlivé akce, ale také příprava vedoucích kádrů.

Americké a západoevropské vládní orgány vynaložily značné úsilí v zájmu organizování řízení porotikomunistické činnosti otevřenými i tajnými metodami.

Zvýšení aktivity ideologické diverze proti socialistickým zemím umožnilo i to, že americké vládní orgány v r. 1978 daly do kompetence státního departmentu řízení propagandistické činnosti vůči jiným zemím, zejména vůči východní Evropě. Byl založen orgán mezinárodních studií a vztahů (International Research and Exchanges Board).

Současně byla prakticky zreorganizována práce informační agentury USA - UCIA. Podobná reorganizace se konala také v NSR, kde kontrola řízení orgánů institucí ideologické diverze od r. 1978 bezprostředně je prováděna úřadem pro obhajobu ústavy (Bundesverfassungsschutz).

Centralizované řízení americkými a západoevropskými centry, organizacemi a institucemi ideologické diverze zvyšuje nebezpečí zesílení podvratné činnosti na jejich straně, také jim dovoluje shodně a diferencovaně používat metody a zvyšovat ostří jejich úderů.

Stálou snahou zejména státního departmentu USA, CIA, západoněmeckých a francouzských orgánů při provádění akcí ideologické diverze je zesílení činnosti ve směru získávání zpráv, zkoumání a uplatňování vlivu na naši ekonomii, ozbrojené síly, maďarskou inteligenci a také na kulturní a ideologickou sféru v naší zemi.

Od r. 1977 jsme odhalili přes 600 nepřátelsky zaměřených cizinců, kteří udržují spojení s tzv. "disidenty"



117

v naší zemi. Na 30 z nich máme zjištěno, že jsou kontakty určitých imperialistických speciálních služeb a že prováděli aktivní rozvědnou a organizační činnost v kruzích vnitřní opozice v Maďarsku. Mezi nimi se objevili diplomaté, novináři, vědečtí pracovníci, vedoucí emigračních organizací. Je charakteristické, že na pravidelných cestách těchto osob do MLR byly zainteresovány imperialistické velmoci, proto v případě zamítnutí víza pro cestu do Maďarska tyto velmoci používaly dokonce nátlaku po státní linii. Tyto osoby potom byly zařazovány do oficiálních doprovodů vysokých státních činitelů navštěvujících Maďarsko nebo byly také vyjadřovány protesty diplomatickou cestou v souvislosti se zamítnutím vydání víza, byly použity výhrůžky, že dojde k recipročním opatřením ve dvoustranných vztazích atd.

Vojenská rozvědka také zesílila svoji činnost v tomto směru. Kromě plnění tradičních úkolů vojenské rozvědky byla rovněž zatažena do činnosti napomáhající akcím ideologické diverze. Dodávají "informace a fakta" nasvědčující o převaze sil a údajných agresivních cílech Varšavské smlouvy. Stažená sovětská tanková divize z NDR byla "nalezena", jak se pokoušeli dokázat, u jižních hranic naší země, aby tak potvrdili svou propagandistickou tézi o tom, že socialistické státy se údajně připravují k napadení Jugoslávie. K úkolům vojenských rozvědek kapitalistických zemí se přidala intrika s možností speciálních metod pro oslabování morálně-politického ducha příslušníků našich ozbrojených sil. Mezi dotazy vojenských rozvědek je analýza vlivu sovětské pomoci Afganistánu na morální stav ozbrojených sil Varšavské smlouvy. Pokoušejí se využívat své oficiální možnosti v zájmech politického působení a kompromitace našich občanů.



Imperialistické mocnosti v zájmu zesílení efektivnosti jejich ideologické diverze zároveň se zlepšováním koordinace činnosti speciálních služeb vytvořily také nové úřady a rozšířily činnost existujících orgánů, obnovily formy a metody své činnosti.

Mezinárodní PEN-CLUB je jednou z nejaktivnějších sítí ideologické diverze proti socialistickým zemím. Zvláště bouřlivou činnost provádí tzv. "PEN-CLUB spisovatelů ve vyhnanství" (Pen in Exile) a jeho národní skupiny. Ve většině případů tento spolek vystupuje s iniciativou organizovat protesty s odsouzením jednotlivých socialistických států pod záminkou, že porušují lidská práva. V průběhu hlasování o těchto iniciativách nejčastěji hlasuje většina, poněvadž v PEN-CLUBU převládají spisovatelé s buržoazními a liberálními názory. V jednotlivých případech souhlasí také s tím, že budou podporovat i pokrokové požadavky (např. odsouzení rasismu, režimu PINOCHETA atd.), avšak nechávají se maximálně zatahovat do imperialistických kampaní typu "obhajoby lidských práv". Dále imperialistické speciální služby a jejich propagandistické orgány plánují využití mezinárodního PEN-CLUBU ještě v širším měřítku, než tomu bylo doposud. Zajímavé u PEN-CLUBU je také to, že v souvislosti s výměnou spisovatelských generací a zakládáním PEN-CLUBU v rozvojových zemích objevuje se určité, třebaže zatím pomalé možnosti k šíření těchto organizací ve prospěch pokrokových a socialistických zemí.

Organizace "mezinárodní amnestie" (Amnesty International) v posledních letech rozšířila svou činnost. Pod rouškou "humanity" formálně vystupuje ve všech zemích v zájmu odsouzených, avšak její činnost se hlavně projevuje v kampaních "obhajoby lidských práv" v socia-



listických zemích. Tato organizace od r. 1978 projevuje velkou aktivitu zaměřenou proti naší zemi, avšak poněvadž v MLR nenašla odsouzené za politické názory a přesvědčení, organizuje odesílání výzev a protestů na obhajobu kriminálních zločinců. Jako nový jev v této činnosti pozorujeme pokusy zatahovat maďarské občany do kampaně na obhajobu osob, které byly odsouzeny v jiných socialistických zemích údajně v souvislosti s omezováním jejich národnostních a náboženských práv.

V únoru 1978 v USA byla založena Národní rada pro bádání Sovětského svazu a zemí východní Evropy (The National Council for Soviet and East European Research).

Úkolem této rady je provádět základní studia politického, ekonomického a historického rozvoje uvedených zemí, na základě kterého speciální orgány budou provádět dlouhodobou politickou propagandistickou činnost.

V témže roce za podpory CIA a státního departmentu USA s ústředím v Paříži byla založena organizace "Výbor inteligence za svobodnou Evropu" (Comité des Intelligence l'Europe de Libertés). Tato organizace bezprostředně pomáhá hnutí "disidentské" inteligence v socialistických zemích, zajišťuje jejich západoevropské zázemí.

Svou činnost aktivizoval také tzv. "Fond Fridricha EBERTA". Jako vědecká organizace SPD zabývá se studiem evropského komunistického hnutí a vztahy mezi stranami, dále možnostmi, jak využít rozpory mezi nimi. Ke své nepřátelské činnosti získává v první řadě novináře a vědce z oboru společenských věd.

"Socialistický svaz střední a východní Evropy" v květnu 1979 uskutečnil konferenci ve Stockholmu.



Konference se zúčastnili delegáti "sociálně demokratických stran v emigraci" Bulharska, Československa, Estonska, Jugoslávie, Polska, Lotyšska, Ukrajiny a Maďarska, kteří informovali o opozičních hnutích ve svých zemích a přijali usnesení, že je budou podporovat. Maďarská sekce "Svazu" rozšiřovala oběžník s usneseními přijatými na konferenci.

Pozorujeme také změny v přístupu i využívání nepřátelské emigrace. Základní charakteristické rysy těchto změn spočívá v následujícím.

Tam, kde to odpovídá impérialistickým cílům a taktice, pozorujeme snahu k provádění společných akcí nepřátelské emigrace z různých zemí. Takové pokusy v první řadě pozorujeme ze strany polských a maďarských emigrantů.

Maďarská emigrace se snaží vytvářet taková emigrační centra, která by sjednocovala emigranty a mobilizovala je k plnění nejdůležitějších a nejaktuálnějších úkolů v zájmech imperialismu.

Podle těchto zájmů byl založen tzv. "kongres svobodných Maďarů v Evropě", který v současné době se zabývá "přípravou" k madridské schůzce KBSE. Shromažďuje "důkazy" proti naší zemi a sousedním socialistickým státům k otázce údajného "narušování lidských práv" a také k problematice národnostních menšin a náboženské svobody.

"Kongres svobodných Maďarů v Evropě" získává podporu od západoněmeckých a francouzských speciálních služeb, dále od různých vedoucích orgánů NATO a "Společného trhu", kterému poskytují všemožnou podporu a dávají zaměření pro jeho činnost.



Podobnou úlohu hrají na americkém kontinentu emigrační střediska jako "Svaz amerických Maďarů" a "Svaz kanadských Maďarů". Všichni vedoucí posledního svazu jsou agenti kanadské kontrarozvědky (RCMF).

Emigrační orgány navázaly styky s čínskými velvyslancetvými, zasílají jim své propagandistické materiály. Jejich snahy se u Číňanů setkávají s všemožnou podporou.

Většina emigračních organizací byla uvedena na druhém Světovém kongresu svobodných maďarů v Haagu v r. 1978. Tento kongres měl za cíl vytvořit jednotu akcí znepřátelených mezi sebou emigračních organizací s různými politickými platformami na základě nových požadavků ve směru ideologické diverze. V usnesení tohoto kongresu byly hlavní úkoly emigračních orgánů: "nutno osvobodit maďarskou historii, kulturu a vědecký život od jednostranného a maďarskému lidu cizího tlaku marxisticko-leninské ideologie. V Maďarsku je nutné zajistit neomezené svobodné šíření maďarského a cizího tisku bez ideologických omezení. Boj emigrace za Transylvánii byl úspěšný. Podobnou činnost je nutno rozvinout také v zájmu maďarského obyvatelstva na Slovensku".

Emigrační organizace "Světový transylvánský svaz", v jehož činnosti působí asi 150 různých organizací a skupin, v minulých letech se značně zaktivizovala. Cílem organizace jsou provokační činy pod záminkou obhajoby zájmů maďarské národní menšiny v Transylvánii a zhoršení vztahů mezi Rumunskem a Maďarskem.

V r. 1978 v Paříži bylo založeno nakladatelství pro rozšiřování v zahraničí, t. j. i v Maďarsku, samizdatů. Toto nakladatelství pravidelně vydává tzv. "Maďarské sešity", předává je ke zveřejnění do západních pro-



pagandistických středisek, pokouší se legální i ilegální cestou je posílat do naší země. Vedoucí vydavatelství, o kterém je známo, že pracuje za peníze imperialistické rozvědky, postupně získal velký vliv ve vedení skupiny "literátů" v Maďarsku.

Ve Vídni svou činnost také zaktivizovalo jisté maďarské emigrační vydavatelství. Jeho hlavní činností jsou publikace a šíření nacionalistických výtisků spisovatelů - Maďarů, kteří žijí v Maďarsku i v sousedních socialistických zemích. Vedoucí tohoto vydavatelství získává důležité literární ceny pro takové osoby, které si toho podle něho zaslouží. Vystupuje s iniciativou svolávat různé schůzky spisovatelů za účasti emigračních, ale také žijících v Maďarsku spisovatelů, dále též protlačuje "tvůrčí" cesty maďarských literátů do zahraničí.

Maďarský emigrant v Kanadě, který má spojení s CIA, založil v roce 1978 literární časopis, který by chtěl přeměnit ve společný časopis jak pro spisovatele v emigraci, tak i v Maďarsku, a také jej v MLR šířit.

Novým rysem v této činnosti jsou pokusy jednotlivých emigrantů dosáhnout toho, aby byly vydávány jejich literární, historické a jiné publikace v Maďarsku. Tyto snahy se setkávají se značnou materiální podporou a stojí za nimi významní činitelé v zahraničí. Tímto způsobem se pokoušejí vytvářet vnitřní možnosti pro ovlivňování kulturního života v zemi a předvádět jednotu maďarského duchovního života nezávisle na územních a ideologických hraničích.

Stále větší význam se přikládá vědeckým konferencím "za kulatým stolem", symposiím a jiným podobným kulturním

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.



akcím. K účasti na těchto akcích jsou zváni takoví činitelé, o kterých je známo, že jsou zaměřeni proti našemu zřízení.

Tato opatření pod rouškou vědecké výměny názorů jsou využívána pro soustřeďování informací a navazování kontaktů. Toto bylo vidět na sympoziu v srpnu 1979 "Lukač-Goldman", které zorganizovali pracovníci tzv. university "Paříž VIII". Podle spolehlivých zpráv tento ústav je využíván francouzskou rozvědkou pro její legalizaci.

Rozbor programu rozhlasové stanice "Svobodná Evropa" stále jasněji ukazuje, že v socialistických zemích nepřítel potřebuje "vnitřní opozici", která by udávala tón a na kterou by bylo možné se opřít v boji "za lidská práva" a při vystoupeních s kritikou na zřízení. Ve vysílání RSE velká pozornost je věnována výkladu názoru "vnitřní opozice" a jejích materiálů. RSE se pokouší vyvolat dojem, že její kritika je objektivní a že si přeje dobro a že vyšla "zevnitř". Rozhlasová stanice, která využívá nedostatky a rozpory, které se vyskytují při budování socialismu, vystupuje s výpady na všechny společenské aspekty a provokuje své posluchače k tomu, aby zavrhovali socialistický systém vůbec. Za tímto účelem RSE vyvíjí značné úsilí. Zejména navrhla ve svém vysílání věnovat čas protikladným názorům, diskusím a v některých případech také oficiálnímu vyvracení faktů.

Na známé tvůrčí pracovníky, odborníky a známé sportovce RSE intenzivně zaměřuje propagandu v takovém směru, že potřebné uznání, kariéru, odborný rozvoj a vysoký příjem mohou obdržet pouze na západě. Ještě organizovaněji RSE začala provádět propagandu k získávání osob k emigraci. Z jednotlivých tvůrčích pracovníků dělají



"hvězdy" v západním stylu, v důsledku čehož systém hodnot a materiálních možností ve vlasti se jim začíná zdát úzký a ne plně hodnotný. Za poslední 1 - 2 roky dochází k častějším případům emigrace umělců, majících mezinárodní popularitu, a jak je z různých příznaků vidět, RSE ještě více bude věnovat pozornost této záležitosti. Rozhlasová stanice dodává případům emigrace politický nádech, vysvětluje je jako neprozíravost vedení a zhoršení vnitřních podmínek.

Zesílila také aktivita ZÚ zemí NATO ve směru organizování a řízení ideologické diverze i "vnitřní opozice".

Američtí, západoněmečtí a francouzští diplomaté udržují pravidelné spojení s opozicí. V jejich činnosti se zvýšila pozornost k získávání různých tendenčních informací a vyvíjení ideologického působení. Zesílila úloha ZÚ také při výběru účastníků kulturní a vědecké výměny s tím, aby osoby, které budou zahrnuty do programu, odpovídaly jejich politickým cílům. Do Maďarska jsou vysíláni západní představitelé v takovém složení, jejichž vědecká práce jasně slouží ideologické diverzi. V zájmu tohoto poskytují svou podporu také známým krajským činitelům té které oblasti vědy. Je organizován "patronát" bývalých maďarských stipendistů, v čemž hrají velkou úlohu také vyslanectví. Velké pozornosti si zasluhuje skutečnost, že kromě zástupců inteligence v oblasti humanitních věd zesílil zájem nepřítele také o ekonomické a technické odborníky. Toto odpovídá jeho snahám využít existující ekonomické kontakty k ideologickému a politickému pronikání.

Jsou zjišťovány pokusy získat na svou stranu, zkompromitovat a ovlivnit pracovníky našeho zahraničního obchodu, ekonomy. V důsledku tohoto v poslední době došlo



k trestné činnosti, která naznačuje korupci a projevy nepřátelské ideologie.

Na naší poslední poradě jsme v souladu s hodnocením naší strany mohli konstatovat, že pevná vnitřní situace, dobrá společensko-politická atmosféra v MLR, příznivý vývoj poměru sil na světovém fóru a úspěchy politiky zmírňování omezují do poměrně úzkého rámce možnosti vnitřních nepřátelských sil a jejich taktiku. Jejich činnost do určité míry ještě více omezují diferencované politické a administrativní kroky proti nim, které nutí nepřítel, aby své nepřátelské plány a záměry skrýval.

Zostřující se politická a vojenská konfrontace velmocí s různým společenským a státním zřízením z poslední doby, vzrůstající diskriminace ve vztahu k socialistickým zemím a zejména proti naší zemi, zesílení činnosti imperialistických speciálních služeb a propagandistických center, a též některé naše objektivní potíže vedly k aktivizaci vnitřních nepřátelských sil. Nehledě na to, že se jim nepodařilo dosáhnout podstatných výsledků v šíření svého vlivu, procesy, které v jejich prostředí probíhají, stejně si zasluhují vážnou pozornost.

Urychlil se růst vlivu některých nepřátelských seskupení, upevnily se styky mezi jednotlivými protispolečenskými formacemi přes jejich zásadní i osobní rozpory v taktických a ideologických otázkách, proběhlo jejich vzájemné sblížení; spolupráce s imperialistickými speciálními službami a jejich skupinkami se provádí na úrovni "každodenního schvalování" a přesné dělby úkolů; zesílily styky vnitřní opozice s tzv. "disidenty" v sousedních socialistických zemích. Aktivizovala se



také tenká vrstva odsouzených za kontrarevoluční činnost a jinou politickou trestnou činnost z roku 1956. Zvýšilo se společenské nebezpečí činnosti skupin pravicových revizionistů, anarchistů a nacionalistů. Tyto skupiny poutají k sobě pozornost určitých kruhů inteligence a mládeže. Jejich koncepce spočívá v tom, že jednáť je nutno nyní, neboť kdyby se ekonomická situace opět stabilizovala, "politické otěže" se opět napnou a bude těžké dosáhnout úspěchu. Za řízení a podpory imperialistickými speciálními službami, našli možnost v organizování protestu proti soudnímu procesu, který se konal v říjnu 1979 v Československu. Tentokrát na rozdíl od 34 osob, které podepsaly protest v lednu 1977, se jim podařilo získat asi 250 podpisů, přičemž hlavním cílem této akce, jakož i dříve, byla prověrka sil a také předvedení světu údajného vnitřního hnutí odporu v MLR.

Současně tímto chtěli dokázat také to, že "maďarská opozice" zahrnuje a představuje maďarskou inteligenci. Tato snaha - je třeba přímo říci - nebyla bezvýsledná, poněvadž při srovnání s akcí z roku 1977 se jim podařilo značně rozšířit okruh osob, které získali na svou stranu, a to nejen z hlediska počtu, ale také z hlediska jejich složení. Mezi osobami, které podepsaly protest, se objevily všechny "oportunistické směry", počínaje nacionalisty, konče církevními skupinami.

Aktivní inspirátoři nepřátelských skupin, když toto uviděli, začali jednat odvážněji, plánovat nové akce, při kterých mají v úmyslu otevřeně dát na program vnitřní společenské, politické a ekonomické problémy. Spoléhají na to, že tímto se jim podaří dostat se z úzkého rámce, do kterého získali inteligenci, a podaří se jim zesílit



vliv i na širší vrstvy obyvatelstva, včetně dělníků. Pro dosažení tohoto dlouhodobého cíle mají v plánu neustálými provokacemi připomínat existenci "opozice".

Tyto snahy jsou inspirovány představiteli imperialistických speciálních služeb a jsou úporně podporovány orgány buržoazní propagandy. Nepoměrně zveličují význam takových protestů a jiných akcí a snaží se vyvolat zdání, že ve všech socialistických zemích včetně Maďarska je organizována "vnitřní opozice", která zavrhuje socialistické zřízení vcelku. Podle našeho hodnocení v Maďarsku taková "opozice" neexistuje. Působí pouze občas dobře organizované skupinky vystupující na různých nepřátelských platformách, které v průběhu provádění jednotlivých akcí v měnícím se měřítku poskytují praktickou spolupráci. Na základě toho nepřítel se také snaží vytvořit jednotnou, organizovanou "vnitřní opozici".

Značně se změnila taktika kvalifikovaných nepřátelských skupin. Na počátku hodnoceného období činnost uvedených skupin započala převážně v ideologické sféře. V průběhu legálních vystoupení se pozorovaly, aby nepřešly za hranice zákona. Vedoucí těchto skupin přísně dodržovali pravidla konspirace, pokud jde o jejich osoby a nepřátelské kontakty se zahraničím. Po tomto jejich činnost postupně získávala politický charakter, jejich otevřená vystoupení a akce se nejen rozmnožily, ale také začínaly mít stále více provokační charakter. Přitom se uvedeným skupinám podařilo uchovat konspiraci svých plánů, avšak vedoucí se odhalili. Do určité míry odhalili i své nepřátelské zahraniční spojení a obsah. Nyní se snaží zabezpečit svou podporou osoby, které zastávají různé funkce v kulturních a společenském životě v naší zemi. V jejich kruzích se rozšířil názor, že za dané



politické a ekonomické situace úřady nevystoupí proti nim. V souvislosti s tímto extremistické živly a imperialistická propagandistická střediska provádějí takové akce, jejichž cílem je přinutit úřady k podniknutí represivních opatření. Přitom počítají s tím, že tímto dostanou podklad pro další rozvíjení propagandistické kampaně pod heslem "obhajoby lidských práv", ke zorganizování "výboru obhajoby", který by plnil funkci hlásné trouby opozičního hnutí. V případě, že by nebyly použity represivní a administrativní kroky, doufají, že jejich provokační jednání a akce získají podporu a šíření mezi širokými kruhy společnosti a získají právo k legalitě.

Hlavní rysy činnosti vnitřních nepřátelských sil a nejvýznamnějších skupin je možné představit takto:

pod vlivem imperialistické propagandy zesílila činnost nepřátelských osob a skupin, které stojí na nacionalistické platformě. Jejich činnost nejtěsnějším způsobem se sbližuje s imperialistickými snahami vyprovokovat konflikt mezi sousedními socialistickými zeměmi a naší zemí z národnostních důvodů. Jejich kontakty se stejně smýšlejícími osobami jak mezi nepřátelskou emigrací, tak i v sousedních socialistických zemích, se prohloubily a staly se pravidelnými. Jejich činnost se koordinuje. Jejich dohodnutým cílem je "obhajoba zájmů" maďarské národnostní menšiny, v první řadě v RSR. Ve spolupráci s nepřátelskými elementy na Slovensku zkoumají situaci mezi maďarskou národnostní menšinou také na území ČSSR.

V této souvislosti na vedení státu jsou podnikány útoky s obviněními o "lhostejnosti k osudu Maďarů žijících v zahraničí" a na základě tohoto přičítají si právo obhajovat zájmy maďarských národnostních menšin. Ve spolupráci se svými západními ochránci organizují akce zaměřené



na rozdělení socialistických zemí. Propagandistickým ústřednám imperialistických států také zasílají své tzv. "práce" nacionalistického charakteru.

Nepřátelské živly, které svou podvratnou činnost maskují, představují ji tak, jako by byla prováděna za mlčenlivého souhlasu oficiálních orgánů. Tímto se pokoušejí umožnit šíření svého vlivu a - což je zvláště nebezpečné - vyvolat nedůvěru našich orgánů navzájem.

Základna nacionalistických živlů se rozšířila, jejich pozice se upevnily, s jejich snahami souhlasí nebo sympatizuje část inteligence a studentské mládeže. Možnosti, které spočívají v nacionalistickém podněcování, byly přijaty i jinými "opozičními skupinami", které se také vyladily na tuto stanici a vyzbrojily se stejnou taktikou.

V poslední době zesílil rovněž židovský nacionalismus. Sionistické skupinky zaktivizovaly svou činnost zaměřenou na zpracovávání hlavně mladé inteligence. Část těchto skupin a jejich vedoucích má spojení s židovskou církví. Její činnost je určována státem Izrael, což znamená, že každý Žid odpovídá za bezpečnost Izraele. Odtud také vyplývá snaha o vychovávání jejich přívrženců v duchu sionismu a bránění vlivu socialistické společnosti. Většina osob, na které je tento vliv vyvíjen, pracuje v oblasti kultury a hospodářství. V politickém směru se nesbližují s jinými národnostními skupinami, ale spíše se přibližují ostatním směrům "opozice". Tyto tendence jsou podporovány také mezinárodními sionistickými organizacemi, které poschopily, že z hlediska protikomunistických cílů je toto výhodnější, než snaha židovských nacionalistů o oddělenost a o emigraci ze země.



Zesiluje snaha orgánů ideologické diverze získat na svou stranu také obyvatelstvo cikánského původu. Jeho početnost v evropském měřítku je v Maďarsku velmi vysoká. Značná většina cikánského obyvatelstva před osvobozením žila ve výjimečně špatných podmínkách. Přesto, že za uplynulá desetiletí jsme dosáhli značných úspěchů ve zlepšení životních podmínek Cikánů, jsou v tomto směru ještě nevyřešené otázky. Naši nepřátelé se pokoušejí využít pro vlastní cíle tuto rychle rostoucí vrstvu. Proto speciální služby vypracovaly dlouhodobé plány a přistoupily k jejich plnění. Například za pomoci "Mezinárodního svazu Cikánů" začaly podněcovat cikánský nacionalismus, zaměřený na oddělování obyvatelstva cikánského původu do samostatné skupiny a stavět ji proti ostatnímu obyvatelstvu země.

Ideoví vůdci pravicových revizionistů a anarchistic-  
kých skupinek za podpory imperialistických speciálních služeb se pokoušeli přeměnit tzv. "Budapeštskou školu" (jedna ze skupin žáků filosofa Děrdě LUKAČE (foneticky), která přešla na revizionistické pozice) na ideologické středisko východoevropských socialistických zemí, které těsně spolupracuje s revizionistickými organizacemi na Západě.

S cílem popularizovat členy této skupiny na Západě vedle široké publikace jejich prací byly šířeny také jejich politické výzvy, prohlášení a tak podobně.

V lednu 1977 vyvolali již zmíněnou akcí solidarity s Chartou 77, která již utrpěla nezdar. Ideoví inspirátoři těchto akcí na základě provedených politických a operativních opatření byli nuceni na povolení oficiálních úřadů odejet do zahraničí. Toto zároveň způsobilo i krych koncepce tzv. "Budapeštské školy". Radikální skupina z řad mládeže, která se odpoutala od svých vedoucích, dále však pokračovala intenzivně v organizování



tzv. "široké opozice"

Činnost členů této skupiny byla hlavně soustředěna na organizování a šíření tzv. "samizdatu". Cesbu aktivní organizátorské práce se jim podařilo dát své činnosti pololegální charakter. Tato činnost byla založena na rozšiřující se základně např. mezi inteligenci, kde se neustále zvětšuje okruh osob, které s nimi sympatizují. Členové skupiny založili tzv. "pohyblivou univerzitu", kdy v soukromých bytech jsou pořádány schůzky, na kterých vystupují známí lektori. Většinu posluchačů těchto lekcí, v jednotlivých případech jde asi o 100 osob, tvoří zvědaví studenti, avšak jsou zde přítomni také členové nepřátelských skupin.

Cílem organizátorů "pohyblivé univerzity" je:

- zajistit stálé fórum "pro lidi s odlišným myšlením"; nepřetržitými akcemi připravit inteligenci k vedoucí úloze ve společnosti;
- vybudovat jednotnou frontu lidí se stejným směřováním z řad inteligence východoevropských zemí, v první řadě ve spolupráci s polskými a československými opozičními skupinami.

Za účelem realizace posledního bodu v dubnu 1979 dva vedoucí této skupiny odejeli do Polska a setkali se tam se členy polské opozice. Obdrželi informaci o formách a metodách opoziční činnosti, složení a organizační struktúře skupiny "disidentů" v Polsku. Od těch dob považují polské opozičníky za svůj příklad, mají s nimi pravidelné spojení, vyměňují si informace, uveřejňují jejich dokumenty v "samizdatu". Tzv. "pohyblivá univerzita" byla také zorganizována podle polského vzoru.



Je to poměrně nepočetná, avšak agresivní skupina, která je řízena bezprostředně imperialistickými speciálními službami, které jsou stálým iniciátorem nepřátelských akcí. Byla to tato skupina, která v říjnu 1979 zorganizovala shora uvedenou protestní akci.

Zvýšení aktivity jednotlivých církevních center a náboženských hnutí imperialistické velmoci chtějí využít také pro své agresivní cíle. Vatikán a reakční síly protestantských klerikálních center vystupují proti naší zemi se stále ostřejšími útoky, v čemž se předstihují s výmysly buržoazní propagandy. Jejich cílem je ve smyslu společné kampaně imperialistů pod záminkou požadavků svobody vyznání vyvolávat napětí mezi širokými vrstvami věřících a státní mocí.

Při realizaci těchto plánů musejí přijímat na vědomí také to, že vztahy mezi státem a církví v Maďarsku jsou upraveny. Masy věřících vysoce hodnotí tyto vztahy, v důsledku čehož ještě více vzrostl vliv a mezinárodní autorita loajálního kléru vůči státu. Tímto se také vysvětluje dvojstranná taktika reakčních sil klerikálních center. Na jedné straně ve svých oficiálních prohlášeních přiznávají uspořádání vztahů s našimi církvemi, na druhé straně, kdy se téměř nemaskují, dávají podporu silám, které stojí proti loajálním duchovním. V různých církvích působí nečetné, avšak stabilní skupiny reakčních živelů. Stále se pokoušejí šířit svůj vliv, avšak v souvislosti s atmosférou a poměrem sil v našich církvích, neměly jejich pokusy doposud úspěch. Úsilí těchto živelů do značné míry je neutralizováno loajálními silami v našich církvích.

Dvojaká činnost zahraničních klerikálních center se projevuje také ve vztahu k mezinárodním pokrokovým církevním organizacím a hnutím. Zároveň se vydávají za obhájece míru, ale také společenské nezúčastněnosti



a provádí výpady proti Křesťanské mírové konferenci, Berlínské konferenci katolíků a jiným pokrokovým hnutím. Tyto úkoly jsou prováděny skrytě a zaměřeny na rozložení uvedených hnutí, především proti mezinárodní semknutosti dobrých přívrženců pokroku mezi církevními osobami, proti upevňování jejich svazků s církvemi a věřícími rozvojových zemí.

Při určování našich opatření jsme zvýšenou pozornost věnovali takovému faktoru, že po poradě v roce 1977 v taktice a metodách podvratné činnosti nepřítel, které jsou využívány pro ideologickou diverzi, došlo k určitým změnám. Jeho útoky jsou otevřenější a agresivnější. Speciální služby a podvratná ideologická centra se dopouštějí hrubých provokací proti našim zahraničním zastupitelstvím, inspirují vnitřní opozici k činnosti, vzhledem k níž je potřeba z naší strany administrativních opatření, aby si hned vzali za záminku tato opatření a mohli se vměšovat do našich vnitřních záležitostí.

Posuzovali jsme plnění úkolů, které byly navrženy v našich dohodách o spolupráci, jako nejhlavnější a nutnou podmínku pro celkovou činnost. Důležitý význam přikládáme dalšímu upevňování styků s bratrskými orgány státní bezpečnosti. Na základě naší společné dohody upevnily se kontakty při plnění dlouhodobých plánů a opatření, dále také při řešení konkrétních otázek v naší každodenní činnosti. Dostali jsme užitečné informace o řadě úseků, které jsme nemohli získat vlastními silami. Zvláště vysoko si ceníme již existující a ještě se prohlubující spolupráce se sovětskou státní bezpečností. Provedli jsme celou řadu účinných společných komplexních opatření, která měla vliv na neutralizování propagandistických kampaní imperialistů a na zmaření jejich podvratných záměrů.

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.



Považujeme za kladné to, že se značně zvýšil počet opatření prováděných společně s bratrskými orgány státní bezpečnosti na všech úrovních. Konalo se několik schůzek se soudruhy z Polska, NDR, Československa, Bulharska a Mongolska v zájmu naplánování a uskutečnění opatření k lokalizaci ideologicky škodlivé činnosti církevní reakce a vnitřní opozice. Plodná spolupráce a užitečná výměna zkušeností proběhla také během zajišťování Světového festivalu mládeže na Kubě, kubánští soudruzi nám v tomto směru poskytovali velkou pomoc. Těsná spolupráce našich orgánů napomohla operativnímu zajišťování velkých mezinárodních akcí.

Podle našeho hodnocení jsme dosáhli určitých úspěchů při plnění úkolů navržených na poradě v roce 1977. Kromě výměny informací stále více se do denní praxe naší práce dostávají koordinovaná aktivní opatření. Jsme přesvědčeni o tom, že úspěšně bojovat proti ideologické diverzi nepříteli je možné pouze cestou pracovních kontaktů založených na upřímné důvěře a vzájemném porozumění o zásadních otázkách. Z naší strany budeme i nadále se snažit takové styky rozšiřovat na základě našich internacionálních závazků.

Při vymezování našich opatření proti vnitřnímu nepříteli jsme vycházeli z nutnosti zabránit vytvoření organizovaných opozičních nepřátelských sil, které mají podporu imperialistických speciálních služeb a jejich propagandistických orgánů. Když jsme bránili jejich snahám, zároveň jsme chápali, že opoziční činnost je dobře maskována a projevuje se především v kulturní a ideologické sféře. V této souvislosti boj proti ní má hlavně ideologický, politický charakter, jehož řízení je úkolem kompetentních orgánů. Naším službám je v první řadě uložen



úkol včasné odhalovat akce a kampaně připravované nepřítelům pod záminkou "odlišného smýšlení" a urychleně zasílat o tomto vyčerpávající informaci vedení strany a vlády a společenských orgánů, a dále za pomoci operativních sil a prostředků zajišťovat účinnost prováděných politických opatření.

Naše pozice je neustupovat provokacím ze strany imperialistických speciálních služeb a vnitřních nepřátelských živlů, vystupovat proti třídnímu nepříteli na základě vlastních plánů ve vhodnou pro nás dobu a s určenými metodami. Hlavním kritériem pro výběr našich opatření je to, že opatření musí být skutečně účinná, zajistit izolaci a odhalení nepřátelských živlů a skupin na dlouhou dobu. Politickými, operativními a jinými administrativními opatřeními jim předkládáme jednoznačně k pochopení to, že existuje hranice, kterou nemohou překračovat bez následků, to je, že čeká volání k trestné odpovědnosti. Touto hranicí je zajištění bezpečnosti našeho státního a společenského zřízení a také bratrské ustavení našeho společenství na základě dodržování socialistické zákonnosti nehledě na osobnosti.

O naší důsledné právní praxi v tomto směru jednoznačně svědčí to, že vedle velkého množství profylaktických opatření naše soudy každoročně dělají procesy proti přibližně 200-220 lidem v souvislosti s trestnou činností politického charakteru.

V období mezi touto a předchozí poradou upevnily se naše operativní pozice, rozšířily jsme poznatky o nepříteli, jeho plánech a podvrtné činnosti. Hodnocení na nepřítele je mnohem mnohostrannější. V naší práci

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.



do určité míry docházelo také k předběžné přípravě na připravované akce nepřítele.

Podářilo se nám v zásadě sledovat změny v jeho taktice, zaměření, formách a metodách podvratné činnosti. Zavčas jsme odhalili konkrétní snahy nepřítele směřující k organizování "vnitřní opozice". O většině nepřátelských akcích jsme informovali příslušné stranické a vládní orgány ještě ve stádiu jejich přípravy. Na podkladě politických usnesení k řadě konkrétních případů jsme prováděli společná opatření se státními a společenskými orgány a také operační akce na podporu našich politických zájmů. Umožnilo to i to, že přes zesílené snahy nepřítele se v naší zemi nezformovala organizovaná vnitřní opozice. Podářilo se nám do té či jiné míry omezit vliv a akce jednotlivých nepřátelských skupin.

Vystoupili jsme s iniciativou a aplikovali komplexní opatření na odvracení činnosti imperialistických speciálních služeb a podvratných ideologických center, jejímž cílem je "kypření" naší společnosti. Naše síly a prostředky jsme soustřeďovali především na zjišťování kanálů nepřátelského pronikání. Prováděli jsme kontrolu značné části emisarů cizích nepřátelských organizací, kteří přijeli do Maďarska a získané informace jsme využili potřebným způsobem.

Naše činnost, prováděná proti nepřátelským zahraničním vysílačům, byla rovněž úspěšná. Dařilo se nám pravidelně získávat informace o zaměření vysílání RSE, dále poznatky o plánech těchto rozhlasových vysílačů, pokud jde o změnu koncepce nebo úpravy forem a metod činnosti. Na základě toho jsme mohli podnikat příslušná protiopatření zaměřená na zmaření jejich podvratných záměrů.

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.



Naše speciální služby prováděly také aktivní opatření na základě společně dohodnutých hlavních směrů: odhalování a rozkládání tábora nepřátel zaměřených proti zmírňování napětí, přívrženců studené války, zvláštní pozornost přitom nutno věnovat NSR a evropské politice USA; zesílení vnitřních rozporů v NATO; odhalení agresivních zahraničně-politických záměrů Izraele a sionismu; odhalení úmluvy Číny se státy NATO; kompromitace nepřátelské maďarské emigrace.

Zlepšily se také naše pozice při zajišťování pracovních podmínek v zahraničí. Získali jsme významné informace o činnosti speciálních služeb nepřítele proti rezidentům, zahraničním zastupitelstvím a maďarským občanům, kteří pracují v zahraničí, v první řadě v USA, NDR,<sup>2</sup> Itálii, Francii a Rakousku. Tyto poznatky jsme účinně využili v zájmu naší kontrarozvědné práce. Používali jsme efektivnější opatření než dříve při zajišťování bezpečnosti našich ZÚ a zaměstnanců v zahraničí. Na základě systematického hodnocení útoků nepřítele jsme věnovali velkou pozornost bezpečnosti našich ZÚ a odborníků v rozvojových zemích. Připravili jsme maďarské občany s dlouhodobým pobytem v rozvojových zemích k tomu, aby nepodléhali provokacím imperialistické propagandy, prováděné vůči nim. Provedli jsme také řadu opatření zaměřených na odhalení, zabránění a omezení ideologické diverze prováděné ZÚ kapitalistických států v MLR.

V tomto směru zvláštní pozornost byla věnována odvrácení šíření propagandistických materiálů ZÚ NSR a USA (jejichž počet někdy dosahuje několika desítek tisíc výtisků), a v řadě případů se zabránilo zorganizování i návštěvě přednášek, které tyto ZÚ pořádaly proto, aby podpořily opozici. Svou činností jsme úspěšně



bránili kontaktům mezi pracovníky ZÚ a vedoucími opozice.

Značně se zlepšila naše informovanost pokud jde o plány a také činnost a styky nacionalisticky zaměřených osob a skupin. Ve většině případů se dařilo zavčas odhalovat plány vypracovávané v zahraničí, ale i v Maďarsku, kontrolovat jejich činnost. Na základě našich signálů byla přijata důležitá politická i administrativní řešení, zaměřená na zmaření nepřátelských pokusů a plánů nepřítele v tomto směru. Podařilo se nám s úspěchem omezit jednotlivé akce, a v některých případech i zlikvidovat jejich počínání, avšak v potřebné míře jsme ještě nedokázali zabránit šíření nacionalistické činnosti a rozšiřování vlivu této kategorie osob.

Provádíme také potřebnou kontrolu skupin, které provádějí nepřátelskou činnost a stojí na pravicově revizionistické a anarchistické platformě. Naše součásti zavčas získávají poznatky o jejich činnosti, záměrech a zahraničních stycích. Na základě potřebných opatření jsme dosáhli toho, že přibližně 50 % osob, které podepsaly v roce 1979 známý dopis s protestem proti soudnímu procesu v Praze, v průběhu pohovoru přiznalo, že inspirátoři této akce zneužili jejich důvěru a že se sami stali pouze obětí vychytralosti imperialistické propagandy. 30 z nich písemnou formou odvolalo svůj podpis. Ostatní část osob, které protest podepsaly, se nepodařilo přesvědčit o nesprávnosti jejich počínání. Příslušné instituce, stranické a společenské orgány provedly vůči nim politická a administrativní opatření. Těmto opatřením věnovaly pozornost také západní propagandistické orgány, které je okomentovaly takovým způsobem, že "v Maďarsku jsou zavedena omezení v demokratickém rozvoji a že státní moc



se tiše vypořádává s opozicí". V důsledku provedení různých politických a církevně-administrativních opatření, která byla zesílena operativními opatřeními, dosáhli jsme našeho hlavního cíle: přenesení boje proti církevní reakci do lůna samotné církve. Loajální síly v církvích vystupují jen proti vnitřní "opozici", ale stále účinněji kladou odpor zahraničním nepřátelským silám. V souladu s našimi politickými cíli se snažíme zaměřovat loajální církevní činitele k semknutosti se stejnými činiteli v jiných socialistických zemích, aby na tomto podkladě vystupovali jako jednotná fronta na mezinárodních shromážděních ve prospěch míru a sociálního pokroku. Dohodnutými opatřeními v tomto směru jsme dosáhli některých úspěchů při obraně našich zahraničně-politických zájmů a odhalování imperialistické propagandistické kampaně proti Křesťanské mírové konferenci a jiným mezinárodním církevním shromážděním. Organizace i osoby, které se zúčastňují ideologické diverze proti MLR, věnují vážnou pozornost ovlivňování mladých cizinců, kteří studují v naší zemi. Zejména ostře se to projevuje v prostředí studentů z rozvojových zemí, ke kterým si nepřítel vytýčil jako hlavní cíl neutralizovat vliv reálného socialismu na ně. Často s osobami z tohoto prostředí se pokouší navazovat kontakty zástupci speciálních služeb a pravicových organizací. Funkcionáři speciálních služeb reakčních arabských států, kteří pracují pod krytím diplomatů v naší zemi, mají určitý vliv na vytváření nepříznivé politické atmosféry mezi studenty. Diskuse, které občas vznikají pod jejich vedením a pod vlivem buržoazní propagandy, se dostaly až do stádia otevřených agresivních vystoupení. Podle našeho názoru v tomto směru je nutné provádět účinnější kontrarozvědná opatření než doposud. Účinně jsme využívali sdělovací prostředky



při odvracení nebo zabraňování akcím ideologické diverze u nás. Zvláště velkou pozornost jsme věnovali ochraně mládeže: naši pracovníci státní bezpečnosti provedli na středních a vysokých školách, a též na závodních učilištích, několik set přednášek v průběhu hodin třídního učitele. Pro příslušníky ozbrojených sil v zájmu zesílení jejich morální a psychické pevnosti jsme zavedli povinný kurs přednášek k otázkám státní bezpečnosti.

Vzhledem k politickým, vojenským, ekonomickým a jiným snahám agresivního vojenského bloku NATO v čele s USA musíme počítat s dalším zostřováním mezinárodní situace, s obnovující se a zesilující hrozbou vůči socialistickým zemím a v první řadě proti zemím Varšavské smlouvy. V rámci toho se také zesílí ideologická diverze proti našim zemím a národům, která je zaměřena na vyvolávání těžkostí v našem vnitřním životě i společnosti, na naše izolování od přirozených spojenců - pokrokového hnutí v kapitalistických a rozvojových zemích.

V zájmu likvidace nebezpečných záměrů nepřítel je nutné rozšiřovat a prohlubovat spolupráci mezi našimi orgány v našem boji proti ideologické diverzi: zlepšovat výměnu informací, provádět společné rozborů situace, organizovat koordinaci úsilí při uskutečňování mnohostranných komplexních opatření atd. Nabízíme ještě těsnější schvalování, zesilování naší činnosti na následujících hlavních úsecích:

v politické oblasti:

- v souladu se závěry berlínské porady tajemníků ÚV komunistických a dělnických stran socialistických zemí o mezinárodních a ideologických otázkách z července 1979 za pomoci prostředků státní bezpečnosti umožňovat propagandu o úspěších reálného socialismu;



- zabránovat a likvidovat protikomunistické kampaně propagandistických center imperialistických velmocí, především USA, které jsou prováděny pod záminkou "obhajoby lidských práv" a též pod nacionalistickými hesly, přičemž je třeba odhalovat jejich falešná, vymyšlená tvrzení;
- na úseku získávání informací zlepšovat dohodu tematiky a zesílit pravidelnou výměnu získávaných materiálů, zejména v souvislosti s takovými nadcházejícími událostmi ve světě, jako jsou presidentské volby v USA, volby do Bundestagu v NSR, Madridská schůzka KBSE a jiné;
- snažit se o sestavování prognóz pokud jde o rozvoj těch či jiných politických událostí ve světě, které zabírají značné místo v západní propagandě; odhalovat a mařit záměry této propagandy;
- rozšiřovat naše poznatky o nepřátelských centrech ideologické diverze, formách a metodách jejich podvratné činnosti a pracovních;
- věnovat více pozornosti získávání informací o reakční emigraci, jejích orgánech a hlavních propagandistických centrech, o protisocialistických církevně-politických snahách Vatikánu, mezinárodních sionistických organizacích atd;

po linii aktivních opatření:

- omezit snahy k sjednocování vnitřních nepřátelských sil, skupin, působících na různých platformách;
- společným úsilím zabránovat spolupráci mezi nepřátelskými skupinami našich zemí, poněvadž toto umožňuje jejich organizované posilování a zvyšování jejich nebezpečnosti;



- koordinovanou sérií dlouhodobých akcí působit na rozložení NATO, prohloubení vnitřních rozporů a nesouladu mezi zeměmi tohoto bloku (např. mezi zeměmi vystupujícími za zvýšení zbrojení a mezi těmi, které proti němu namítají), zdůrazňovat nebezpečí použití "CARTEROVY doktríny v určitých oblastech;
- podporovat západní demokratické organizace, mládežnické hnutí a pokrokové síly v mezinárodních organizacích a církevních kruzích, které jsou připraveny vystupovat proti studené válce, na obranu míru, za zachování procesu zmírňování a jeho rozšíření i na vojenské otázky.

Přes některé těžkosti, se kterými se setkáváme v naší práci, domníváme se, že na podkladě internacionální spolupráce je možné úspěšně vést boj proti ideologické diverzi nepřítele, zabránovat rozšiřování sféry, jejího protikomunistického působení, odhalovat metody a prostředky imperialistů, rozkládat názor nepřátel na zmírňování napětí.

20. 5. 1980 přeložila V. V.

23. 6. 1980 z magnetofonového záznamu zapsala J. K.

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.